

НАШИ ПЕЧКИНЫ



- Это нам подарок от главы района Владимира Николаевича Макуты к профессиональному празднику, – поясняет начальник почтамта Евгения Владимировна Килина.

То, что на подарке изображён велосипед, скажем прямо, не самый быстрый вид транспорта, Евгению Владимировну не смущает. Ведь данная инсталляция символизирует не почту вообще, а условия доставки её конкретно в нашем горном регионе: здесь и на велосипеде-то не до каждого адресата доберёшься. Разве что пешком. Хотя есть, оказывается, в Мундыбаше один почтальон-велосипедист. И велосипеды, между прочим, имеются на складе почтамта: синенькие, с символикой почты России. Но вот не желают что-то наши почтальоны, следуя примеру Печкина из деревни Простоквашино, крутить педали.

Да, время сегодня даже не то... Сотовая связь, интернет с его электронной почтой и скайпом. Люди почти перестали писать письма и слать открытки. Периоду – и ту выписывают в основном пенсионеры. По

плану почтамту на район требуется распространить 15-16 тысяч экземпляров подписных изданий на полсотни тысячи населения. Почтовикам удаётся справиться с задачей примерно на девяносто процентов. Прошли те времена (Евгения Владимировна сама в школьные годы подрабатывала почтальоном, знает), когда в семьях выписывались газеты и журналы для старого и малого: малышам «Мурзилка», школьникам «Пионерская правда», «Комсомолка», маме «Работница», папе «Крокодил», бабушке с дедушкой какая-нибудь «Сельская новь». Пришла почта – радость в доме. Сегодня молодёжь даже не имеет представления, какое наслаждение открыть пахнущее типографской краской издание и, не спеша, попивая чаёк, погрузится в чтение – миром и умами правит интернет.

Таштагольский почтамт – это 18 почтовых отделений: девять сельских и девять городских. К городским относятся также отделения связи в посёлках Темиртау, Каз, Мундыбаш, Шерегеш и Спасск. В городских штат три человека – начальник

и два почтальона, в сельских, за исключением Базанчи, – начальник и один почтальон. Из сельских наиболее активно работает и даёт доходы как раз Базанча. Здесь начальник отделения, Людмила Алексеевна Дунечкина, стремится оказывать населению весь спектр услуг. Как только узнала, что появилась возможность электронных переводов и пополнения счёта в электронном варианте, сразу стала добиваться, чтобы жителям Базанчи и Калар это было доступно. Подписка там небольшая, но зато много периодики реализуется в розницу. Здесь же вот уже тридцать лет работает почтальоном Л.В. Доловова, в прошлом году получившая звание «Мастер связи». Это высшая награда в отрасли. На хорошем счету и отделение связи в Усть-Кабырзе, где начальник Лариса Борисовна Богданова. Всего же почтовых работников по району 144 человека. 11 июля на торжественном приёме в честь профессионального праздника в областном центре глава департамента транспорта и связи вручил Благодарственное письмо руководства ФГУП «Почта России» почтальону из посёлка Каз Л.А. Герасимовой и Почётную грамоту – почтальону с Первого участка В.А. Шмыриной. А начальник участка обработки и обмена почтовых отправлений В.А. Драйт была награждена медалью «За достойное воспитание детей».

В числе наиболее квалифицированных и исполнительных специалистов таштагольского почтамта можно назвать Т.И. Субботину, И.Р. Ретунскую, В.Г. Кашаеву, Т.А. Лебёдкину и многих других.

Кроме доставки писем, бандеролей и посылок, периодических изданий, выплаты пенсий, приёма различных коммунальных платежей, по-

что сегодня предоставляется ещё и сопутствующие услуги, то есть занимается торговлей. Поскольку таштагольский почтамт является планово-убыточным предприятием, это помогает более-менее держаться на плаву, хоть и не перекрывает затрат. На селе такие вот компактные почтовые магазинчики, где есть всё – от продуктов, одежды и книг до посуды, удобрений и семян, зачастую выручают людей, не избалованных обилием торговых точек. В Усть-Анзасе, например, кроме почтового, всего один магазин.

Нечто часто жалуются: то письмо долго шло, то газеты вовремя не доставили. В чём причина? Оказывается, всему виной нехватка почтальонов. Не идут молодые на почтамт, не хотят, видимо, «с толстой сумкой на ремне» ломиться без чипов в закрытые автоматические двери подъездов, класть корреспонденцию в разбитые почтовые ящики, отбиваться от собак в частном секторе. Да и зарплата не ахти какая: минимальная – пять с небольшим, максимальная – в два раза больше. Зато и сидеть от звонка до звонка, как в офисах, не надо: сделал дело – гуляй смело. Так что, внимание, безработные! Совсем скоро на таштагольском почтамте освободится сразу три вакансии почтальонов, в числе увольняющихся – двое срочников, проходивших здесь альтернативную службу.

Кстати, о разбитых почтовых ящиках. Их легко заменить на современные, «антивандальные» (из которых злоумышленникам невозможно что-либо вытащить), если сговориться всем подъездом и сделать заявку непосредственно руководству таштагольского почтамта.

Ольга ВОЛОДИНА
Фото автора